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PROCÈS-VERBAL DE L’ASSEMBLÉE GÉNÉRALE ORDINAIRE 

DU SNECOREP 
8 JUIN 2023 

 
 

Membres Adhérents 

Présents : Xavier ABRAMATIC (EIFFAGE GENIE CIVIL HYDRAULIQUE & RESERVOIRS) – Najoua ALLALI ( SAUR EAU 
FRANCE) – Charlie BOCAHUT (SOGEA NORD HYDRAULIQUE) – Philippe BRONCHARD (SOC) – Pascal COURONNE 
(SOGEA OUEST TP) – Karine DESCHAMP (FELJAS & MASSON SAS) – Damien LABROT (LHOTELLIER EAU) – Pascal 
MARVIER (SOGEA OUEST TP) – Guillaume MOREAU (PRS) 
 
Représentés : Fabien ARCHIER (ALBERTAZZI) – Nicolas BÉTHENCOURT (ATH) – François BITAUD (NORIA 
Conception Hydraulique) – Arnaud BOVIN (LHOTELLIER EAU) – Jean-François CHATELAIN (SOC) – Jacki CONNAN 
(LE DU INDUSTRIE) - Grégoire DELAGE (SEIHE) – Erwann PRIGENT (CLAISSE ENVIRONNEMENT) – Eric PROST 
TOURNIER (ACTEMIUM VITROLLES) – Christophe RUMEAU (SATELEC) – Tanguy VALOIS (MARTEAU ROGER) – 
Jean-Marc VITEL (HABERT) 

Membres Correspondants 

Présents : Flora BABIN (HIDROSTAL FRANCE SAS) – Augustin BERGE (HIDROSTAL FRANCE SAS) – José CANADA 
(POMPES GRUNDFOS DISTRIBUTION SAS) – Nicolas DE VULPILLIERES (CAPRARI FRANCE) – Stéphane 
DOUCET.(POMPES GRUNDFOS DISTRIBUTION SAS) – Claude FRANGIN (EAU-SERVICE-PROJET) – Pascal HOVINE 
(POMPAIX) – Julia KOLOVERI (SULZER ENSIVAL MORET FRANCE) – Jean-Marie LAURENDEAU (CETIE) – Julie 
MACHU (E.P.I.) – Frédéric PIEFORT (XYLEM WATER SOLUTIONS FRANCE SAS) – Steve POUGET (BAYARD BY TALIS) 
– Ludovic TIERRIE (XYLEM WATER SOLUTIONS FRANCE SAS) – Christophe TOURNEUR (ROVATTI FRANCE) 
 

Autres Participants 

Lisa BELOIN (MONRÉSEAUDEAU) – Corinne BRIERE (SNECOREP) – Arnaud HETEAU (MONRÉSEAUDEAU) – Isabelle 

L’YAVANC-WADEL (SNECOREP) – Jean-Luc MARCHAL (FRTP ALSACE) – Marie ROLLAND (MONRÉSEAUDEAU) 

 

--- 

L’Assemblée Générale Ordinaire du Syndicat National des Entrepreneurs, Concepteurs et Réalisateurs de 
Stations de Pompages s’est tenue jeudi 8 juin 2023, à PARIS à xx. Elle était présidée par Frédéric WATTEBLED, 
Président du SNECOREP. 

--- 

mailto:snecorep@fntp.fr
http://www.snecorep.com/
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Après avoir constaté que le nombre de membres présents ou représentés atteint le quorum requis par les statuts 
(30 présents, 8 pouvoirs), le Président déclare la séance ouverte à xx. 
 

Procès-verbal de l’Assemblée Générale du 10 juin 2022 

Le Procès-verbal a été approuvé par Assemblée Générale à l’unanimité. 

** 
* 

La présentation du rapport moral annuel est statutaire. 

 

La présentation du rapport moral annuel & du rapport d’activité nous permettent de nous rencontrer, 

d’échanger et surtout de synthétiser une année de travail du Syndicat.  

 

Cette Assemblée Générale a pour vocation de présenter l’action du Syndicat sur l’année 2022. 

 

Mouvements des membres du Syndicat en 2022 

 

En 2022, le SNECOREP comptait au total 59 adhérents en fin d’année : 

 

Adhérents « membres actifs » 

Fin 2022, le SNECOREP comptait 28 entreprises de Travaux Publics.  

Une nouvelle entreprise adhérente : ACTEMIUM VITROLLES.  

Un démissionnaire : SEIT HYDR'EAU. 

 

Adhérents « membres correspondants » 

Fin 2022, le SNECOREP comptait 29 membres correspondants. 

Une entreprise démissionnaire : AIRVALVE FRANCE SAS. 

 

Adhérents « membres associés » 

Fin 2022, le SNECOREP comptait 2 membres Associés. 

Réunions statutaires du syndicat en 2022 

 

En 2022 : 

• Le Conseil d’Administration s’est réuni 5 fois :  

27 janvier, 15 mars, 10 juin, 21 septembre et 27 octobre 2022. 

• L’Assemblée Générale Ordinaire s’est tenue le 10 juin 2022. 

 

Renouvellement du Conseil d’Administration en 2022 

 

Lors de l‘Assemblée Générale du 10 juin 2022, cinq membres sortants ont été réélus : 

• Xavier ABRAMATIC de la société EIFFAGE GENIE CIVIL HYDRAULIQUE & RESERVOIRS 



 

3/11 

• François BITAUD de la société NORIA CONCEPTION HYDRAULIQUE 

• Charlie BOCAHUT de la société SOGEA NORD HYDRAULIQUE  

• Karine DESCHAMP de la société FELJAS & MASSON  

• Frédéric WATTEBLED de la société FOURNIÉ & CIE. 

Trois nouveaux élus les ont rejoints :  

• Jean-François CHATELAIN de la société SOC 

• Éric PROST-TOURNIER de la société ACTEMIUM VITROLLES 

• Christophe RUMEAU de la société SATELEC. 

 

À l’issue de l’Assemblée Générale, la composition du Bureau et du Conseil d’Administration était la suivante : 

 

Bureau (4) : 

Frédéric WATTEBLED, Président 

Karine DESCHAMP, Vice-Présidente 

Xavier ABRAMATIC, Trésorier 

Christophe RUMEAU, Secrétaire 

 

Administrateurs (8) : 

François BITAUD 

Charlie BOCAHUT 

Jean-François CHATELAIN 

Geoffrey DARONA 

Grégoire DELAGE 

Erwann PRIGENT 

Éric PROST-TOURNIER 

Jean-Marc VITEL 

 

Geoffrey DARONA a démissionné de son poste d’administrateur en décembre 2022. 

 

Par ailleurs, sont membres honoraires :  

Jacques FOURNIÉ, Patrick LE GAL (Président d’honneur), Jean-Claude LOUISON et Benoît POINSOT (Président 

d’honneur). 
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Commission Technique : 

Karine DESCHAMP, Présidente 

Membre : Charlie BOCAHUT  

 

Commission Formation et Communication : 

Éric PROST-TOURNIER 

 

Délégués régionaux :  

En 2022, le SNECOREP avait des représentants dans les FRTP, à savoir : 

FRTP AUVERGNE-RHONE-ALPES :  à pourvoir 

FRTP CENTRE VAL DE LOIRE :   Jean-Marc VITEL 

FRTP HAUTS DE FRANCE :   Erwann PRIGENT 

FRTP PAYS DE LA LOIRE :   François BITAUD 

FRTP NOUVELLE AQUITAINE :   Frédéric WATTEBLED 
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Travaux de la Commission Technique 

 

Les membres de notre Syndicat ont participé aux actions suivantes dans le domaine technique : 

 

❖ Consultations sur l’attribution d’Identification Professionnelle. 

Le Syndicat est consulté par le Service Identification Professionnelle et des Enquêtes de la FNTP pour donner 

son avis sur des dossiers d’identification professionnelle concernant les profils de nos métiers. 

 

❖ Le SNECOREP a obtenu une nouvelle Identification Professionnelle dans la nomenclature des Travaux 

Publics : 

5423 - Traitement des eaux usées. 

Cet IP est ajouté au référentiel publié en mars 2023. 

 

Commission Formation 

 

La commission a participé au comité de pilotage de la licence Professionnelle des systèmes de pompage à 

l’AGROTEC (38), dont le SNECOREP est partenaire. 

 

Communication / Journées de partage / Projets spéciaux 

 

❖ Salon : 

Participation au Carrefour de l’eau à Rennes en juin 2022.  

Ce salon nous permet de prendre contact avec nos adhérents et de faire la promotion de notre Syndicat 

auprès de potentiel adhérents ou autre professionnel de l’eau. 

Il permet de valoriser notre profession et d’échanger sur nos actions. 

Nous avons notamment fait la promotion du guide à paraitre lors de la prochaine édition du salon de janvier 

2023. 

 

❖ Réseaux sociaux / site : 

Promotion de nos actions sur notre site internet et notre page LinkedIn. 

 

❖ Refonte guide technique - Installation de pompage d’eau : 

Année consacrée à la finalisation de notre guide technique sur les installations de pompage d’eau. 

Le travail a consisté au point final de l’écriture, l’harmonisation des chapitres, la relecture, la mise en page 

et à l’impression sous la direction de Christophe RUMEAU. 

Deux années de travail ont permis d’aboutir à ce recueil de 440 pages.  

Cet ouvrage regroupe l’ensemble de la genèse d’une installation passant par l’initiation à la mécanique des 

fluides, de la connaissance des matériels entrainés et entrainants, des étanchéités dynamique, de leurs 

réception lors des essais, jusqu’à l’intégration des groupes motopompes in situ pourvus de leurs 

accessoires, pour en finir par la remise documentaire finale nécessaire à la réception, que le BIM 

révolutionnera et ce bien entendu sans oublier le volet environnemental. 

La parution est programmée lors du Carrefour de l’eau de janvier 2023. 

https://www.linkedin.com/company/snecorep-pompage/
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❖ Statistiques de la profession : 

Avec l’expertise de notre prestataire Vecteur+, nous diffusons chaque fin de trimestre les statistiques des 

métiers des stations de pompage avec un baromètre des Appels d’Offre.  

Nous retrouvons les principaux acteurs, les différents acheteurs publics et ce par régions en distinguant les 

marchés du neuf, de la réhabilitation ou de la maintenance. Les données sont quantitatives avec une 

projection en valeur. 

Nous partageons avec nos adhérents une synthèse des principales informations à retenir et restons ouverts 

à tout échange. 

L’année a été très mouvementée et les données ont permis de comparer avec le ressenti terrain. 

 

❖ Traduction de nos 2 guides de bonnes pratiques :  

Mise en ligne de nos 2 titres anglais téléchargeables gratuitement sur notre site : 

•  Design data for the analysis of transient flows 

• Entry and release of air in pipes 

 

❖ Journée thématique : 

Visioconférence autour du thème : 

"La cybersécurité des installations d’eau - 1ère étape - la sensibilisation des acteurs » 

Une cinquantaine de personnes se sont connectées. 

 

❖ Participation aux différents Conseils de Spécialités de la FNTP et des Conseils globaux FRTP et Spécialités. 
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RAPPORT FINANCIER 2022  
 

     Cotisations : cinq membres correspondants ne se sont pas acquittés de leur cotisation. 

 

Produits d’exploitation 96 418 € 

 Cotisations 71 000 € 

  Membres Adhérents 51 600 € 

  Membres Correspondants 15 600 € 

  Membres Associés 2 000 € 

  Provisions 1 800 € 

 Subventions FNTP 24 500 € 

  Fonctionnement 4 500 € 

  Projets : 20 000 € 

   • Carrefour de l'eau à Rennes 3 000 € 

   • Refonte de notre Guide Technique "Installations de pompage d'eau" 6 000 € 

   • Traduction de nos 2 guides de bonnes pratiques 6 000 € 

   • Statistiques du secteur du Pompage 3 000 € 

   • CA décentralisé et réunion thématique 2 000 € 

 Autres produits : ventes Guides 918 € 
      

Charges d’exploitation 104 671 € 
      

Résultat d’exploitation -8 253 € 
      

Résultat financier 322 € 
      

Résultat exceptionnel -1 800 € 

 Impôt sur les bénéfices -77 € 

Résultat net comptable -9 808 € 

 

Récapitulatif des résultats : 

 

Année Résultat de l'exercice 

2015 -37 408 € 

2016 11 623 € 

2017 33 046 € 

2018 21 311 € 

2019 35 177 € 

2020 60 339 € 

2021 42 577 € 

2022 -9 808 € 

 

Conclusion du Commissaire aux Comptes 
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Présentation de la synthèse du Commissaire aux Comptes :  

L'invasion de l'Ukraine par la Russie le 24 février 2022 n'a pas eu d'impact sur l'activité du syndicat qui a 

réussi à promouvoir son identité professionnelle et ses différents projets. 

Au titre de l’exercice 2023, le syndicat va poursuivre son action de promotion de la profession en menant 

les actions suivantes : 

- Le maintien de sa présence au carrefour de l’eau qui s’est tenu en janvier 2023 

- Publication du guide sur les bonnes pratiques sur le 1er trimestre 2023 

- Refonte de la charte graphique (logo, site, stand) » 
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VOTE DES RÉSOLUTIONS 
 

 

Première résolution : approbation du rapport d’activité 

« L’Assemblée Générale Ordinaire du Syndicat National des Entrepreneurs, Concepteurs et Réalisateurs de 

Stations de Pompage, ayant entendu le rapport du Conseil d’Administration pour l’année 2022, approuve ce 

rapport. » 

 

Deuxième résolution : approbation du bilan et quitus 

« L’Assemblée Générale Ordinaire, ayant entendu le rapport financier du Syndicat National des Entrepreneurs, 

Concepteurs et Réalisateurs de Stations de Pompage, approuve le bilan et les comptes de l’exercice 2022. 

Elle ratifie les opérations et mesures exprimées par ces comptes et donne quitus au Président et au Trésorier 

pour leur gestion de l’année 2022. » 

 

Troisième résolution : élection des administrateurs 

Les mandats suivants arrivent à échéance en 2022 : 

• Jean-Marc VITTEL élu en 2020 

Par ailleurs, il y a potentiellement 1 autre siège à pourvoir puisque les statuts prévoient 12 administrateurs 

maximum (Art.9.1 des statuts).  

 

Candidatures reçues :  

Membre sortant : 

• Jean-Marc VITTEL – HABERT 

 

Nouveau membre : 

• Fabien ARCHIER – ALBERTAZZI 

 

Quatrième résolution : pouvoirs 

« Tous pouvoirs sont donnés au porteur d’une copie ou d’un PV à l’effet d’accomplir toutes formalités de 

publicité afférentes aux résolutions ci-dessus adoptées ». 
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PROJETS 2023 : PLAN D’ACTION / PROJETS SPÉCIAUX 

 

 
❖ Participation au Carrefour des Gestions Locales de l’eau à RENNES pour valoriser la Profession et attirer 

plus d’adhérents 

Il s’est tenu les 25 & 26 janvier et le SNECOREP était dans le Hall 5 Stand 13.   

À cette occasion nous avons eu la sortie officielle de notre guide. Nous avons tenu une conférence sur le 

rôle du SNECOREP et la parution de cet ouvrage et nous nous sommes faits accompagnés pour des films 

promotionnels. 

❖ Statistiques du secteur du pompage.  

Publication auprès de nos adhérents des chiffres clés de chaque trimestre. 

❖ Le SNECOREP participe à un groupe de travail pour la revue des indices de l’INSEE avec la volonté d’en 

créer un nouveau propre à nos métiers.  

❖ Le SNECOREP est toujours en partenariat avec le Lycée Agrotec pour participer à leur commission sur la 

filière. 

❖ Refonte de notre Guide technique 2010 

Parution du guide en janvier 2023. 

Sur le site du SNECOREP, l’ouvrage est téléchargeable en version PDF ou à commander en version papier. 

Le Conseil d’administration a souhaité que cet ouvrage soit gratuit pour être accessible au plus grand 

nombre.  

Quelques chiffres au 05/05/23 : 

Version papier : distribution de 450 exemplaires 

Version téléchargeable : 285 exemplaires 

❖ Promotion de nos actions sur notre site internet et notre page LinkedIn 

Nous avons notamment tourné plusieurs films pour promouvoir le SNECOREP et ses actions : 

• La féminisation dans les métiers de l’eau en 2023 

• Film institutionnel sur le SNECOREP 

• Promotion du guide  

• 6 épisodes : « Paroles d’adhérents » 

❖ Nouvelle charte graphique du SNECOREP 

Cette mission comprend les éléments suivants : 

• Lot 1 : Création nouveau Stand Salon Carrefour de l’eau à Rennes 

• Lot 2 : Accompagnement sur le Carrefour de l’eau 

• Lot 3 : Refonte du site internet 

• Lot 4 : Maintenance annuelle du site internet 

• Lot 5 : Nouveau logo 

• Lot 6 : Charte pour les différentes communications, présentations PPT, LinkedIn, mails, courriers 

... et le documents officiels du SNECOREP que sont les Cartes IP et certificats de cotisants  
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Une consultation a été effectuée auprès de plusieurs prestataires et les auditions ont été organisées 

fin mai, début juin. 

L’agence CORNET Communication a été retenue sur l’ensemble de la mission. 

 

❖ Réflexion pour l’organisation d’une journée thématique à l’automne. 

❖ Participation aux différents conseils de spécialités de la FNTP et des conseils globaux FRTP et Spécialités 

 

* * * 

* 


